TD n° 3 : Polynoémes

. Effectuer la division euclidienne

e dea®+2z —5parz—1

o ot — 223 4 42% — 62 + 8 par 2% — 1

o de (x+2)3(x+1) par (v +1)?

. Pour tout entier naturel n, déterminer le reste de la division euclidienne

de 2" par 2% — 222 + x.

. Soit p € R[z], a,b € R, a # b. Sachant que le reste de la division eucli-
dienne de p par (x —a) vaut 1 et que le reste de la division euclidienne
par (x — b) vaut —1, que vaut le reste de la division euclidienne de p
par (z —a)(x —b) ?

. Trouver les réels a, b tels que (z — 1)? divise az* + bx3 + 1. Factoriser
le polyndéme obtenu.

. Factoriser le polynéme p(z) = 2° — 5zt + T2 — 222 + 40 — 8

. a et b étant des nombres rééls, déterminer tous les polynémes de la
forme 32° + 1023 + ax + b ayant une racine de multiplicité égal & 3.
Factoriser les polyndémes obtenus.

. Montrer que les fonctions suivantes ne sont pas des polyndmes :
1
r—|z|; v —=cosz; x— €% x— s
. Soient xq,...x, des réels tous distincts, n > 1. On considere les
polynémes

(x —xp) ... (r—xp_1)(x — Tpy1) ... (x — z)
T —x0) - (T — 1) (T — Tps1) - - (T — T4)

pr(x) = (

(a) Calculer les valeurs de py(x;) ?

(b) Montrer que la famille {po,...,p,} est une base de R,[z], c’est
a dire que tout polynéme est une combinaison linéaire unique de

{p07 s 7pn}
(c) Construire cette base pour les points {1,2,3,4}.

(d) Décomposer le polynéme 2 — 3 dans cette base.
(e) Trouver un polynéme p(x) de degré minimal donné par la table

x 1 23 4
plz) |5 6 1 —4




